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¢ ’
enomce Exercice 1.  On considére la suite (up,)nen définie par ug = 3, ug = 2, ug = 6 et
Vn € N, Upt3 = 2Unt2 + Upy1 — AT

L’objectif de I'exercice est de déterminer le terme général de cette suite.

1. On définit, pour tout n € N, v, = Upq1 — Uy. Montrer que (vp)nen est une suite
récurrente linéaire d’ordre 2. (On précisera la relation de récurrence vérifiée par vy, ).

2. Déterminer le terme général de (vy,)nen.
3. Pour tout n € N, exprimer u,, en fonction de ug et des termes de la suite (v, )nen.

4. En déduire le terme général de la suite (1, )nen.
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EXERCICE4 —  Soit (Sp) nen+ la suite définie par
L |
Sni=) —
pour tout n € N*,
1. Etudier le sens de variation de la suite (S,,) nen: -
2. Montrer que
1
VE+1-Viks—
2v'k
pour tout k € N*,
3. Conclure quant au comportement asymptotique de la suite (S;) nens .
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© gxercice 1

On suppose que I'entier naturel 7 est supérieur ou égal a 2. Soit f, définie sur ]0, +oo[ par : Vx> 0, f;,(x) = In(x) + nx.

1. Montrer que f, s'annule sur R en un réel x,,.

2.

(a) Soit neN, Calculer In(x,) en fonction de x,,.

(b) En déduire le signe de fj+1(xy).

(c) Déduire de ce qui précede la monotonie de la suite (x,) ;0.
(d) Montrer que la suite (x,),=0 est convergente.

(e) Etudierlalimite de (x,) pen.
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Btudier le comportement asymptotique de la suite

[TVl

neN’

Wt ) = (s = A nae s )

(" + 1)

A

N






5 ‘ ‘\ \ } ‘x L I “‘
|
< g EEEEEEE _ g
=) . 4] . B e rlde (ollg somelee Aol =
e N R == . i
\Neser e r&}e .
o o P hExeres S N NS s S NN R R R e i
n. | ] I A S R
I Detecaminer Yo Eerme ‘joiﬂer(g\de §/ A= Fe cleg?c{m‘zugo\
] ( :
| el \st;k e ceactonce  UpntN=6\In ok telle Gor Ue = ok Uy zn
B - On P(BS(’ (,(LCQ() ,DC’Z P - o Ar:‘ﬁ Can ey x Eq
£ f
sl w"ls cr Q Q'Un\ /_g%‘,-ﬁ <4 d « Sg.\ hons C;\n?r,(\gr
1; : ons ‘\f’l 7;\'4_::#9\64 \§) - R
| 5
|
donc ol lexistel deu (Zetg AL X A1 Eols “iua
ae N Usdz A Q&) N (A1)
}N+M~o =
" RS AR Xy ! ’
. | =) \ )\\ =->"L
! { lA"—"LA N I | | I
: j o
N 4 (:») % -X (s ’F' N
— : \o -
* lgN I hﬁ,
o | ) A\ )
- N0 U ) = ! ;\\{ﬂ\,— ! f\.l(‘j |
Yy, Y




s e
T T T T T T | T
L | U |
T AR
M | M Tt h | |
| t | “__ i t“ ,ﬂ_ *
RARNANN LR L |
,_ _; “ T __ _: h._ _ | _ |
| | | | | T T
: i | ; |
| | | _
[ __ _ _ __ V " a ,
I _ H t _ Q |
| | | _ @_ __ [ [ 7
: | __, ; |4 ‘, _ ___ .
‘ T T T i
T S At
| T T ;
| _ ] i _
| i Hiide e e
I | I | |
| IREER L __
T T
| T |
- 11 | , |
| | T ARRNRRNRRNRE: ST
| | I | UL
b L A
__ R I
| _ i ] T
ﬁ ,
n | | T i
| | ,\ | | :_ 1 .__ | _
| i ]
_ A e
| i - ‘ ] L
| | |
i | || ‘ ; I : _____‘ : :_




_— [ I O (S Y S S S Xt e ([N
?AWLF,“\ N O O R 7 /Y DY PRV PP I
BN | . & 1 o e N
RN B Soit (u,),.y définie paruo—zet,VneN, uyy = f(u,)=u,—u, o
" | 1 1 a.Représenter graphiquement Cf,ladroited'équationy=xetles3premierstermesde (77 .
’  b.Monirer que |0;1] est stable par f.
‘ c.Montrer que (u,),_,, st décroissante. B
d.Endéduire lilzlm u,. .
L] ] e. Etudier (u,) . avec, cette fois,u, € K. NN
R { T T T T T P TP PP T lal=lod T
_,,;,I,,_ ] ,Q}} = | I S — S N N I N N I A _,,,,,7;’1 B B I
N £ Rl 1 4R i
| HEEER.1 N L T AT :
| N A E—‘D_~')(L-‘r.()ﬂ_ INZEN
| , T T /ﬂ,M-_
I (O T . - A B I S ” N N
A AT R
- ”'“i; A* ) " B B :; T 4 %'7*¥7__ IEEEE e
- | i) ‘ 1 B | L‘ T 1
_____ o 1 R /]l Moi | AN | :
A : L 7l I b .
/
N O e o A e,
€ A N - Ty
R L
. Oldoe A i
£\ > =% D>+ A
- 1l olgl= o (o~ AN\ 4+ %A AL
- ( - ‘\, pala) - - - \/
B o N AL | Ll INS L oda AL _J
EREEEE \E% an-e  da ALl NNy
. B~ G P S . N S N YN S E .
- _B \t;u\ & ! L (‘,/'\ go QLWL P L A ¢
- 1 N ] 1 E—i L U y—
] 'Q\\ fl ~ A = o k B |
A AT LMK
B S N ' ~— SO
2o
DML, b udid
O (U LD deloars ket A
/2 =7 b
[ N keny Ak, e Nal AT
; | . K‘ [k e ) N~
| Vo Loty andg | Mo Qo QMAF\ NSO
LB e U =
- & N .‘—




gy

16T

BN

NS
A GTURN

=)

Plu

C
(w
Q

]
, —
al - -~ <
=] < g1 g %P
5 ol - M 2 —
< m ~ n\r { ; — _
N \r& 2 vl + GD \
| . e ¥ C
4 D@ g IR g =3 >
— \‘ - _. — 7
: Y d \ [ r
- | « 9 M / % -
Y 4 ] o ] SElIPE R 3 |53
| 7 R RN ERIICARE =3 ut:
NN - A = e “T ;
TEERRNE R v TSP Es g 50
{ - 4 . [A=-N il .
Thod SGEVEN CRIICRRPEE ANEEECEL
o | < = | LA : EHVEEEE-Y 4
W . - P A MVN =
L \.r.: { d o Q - hw | -
h\ q C A.x i\l\ - o kmv p.
¢ oM (e @ - ot [ [ ﬁ B \m

|~ .0
L% -

= A&‘Q: ()

N




| L | _ | |
,l-ﬁ | 4 M
F~q M
{ w 1
\M | |
3 -
1 i ”
L&T = ﬁ i
32 ‘ _ |
; S _ |
E e |
" A
‘ 7 Y —
_ 2 -
I e 9D [ |
el J HE
Y | A ol ||
AL LT |
B ) 1 2 [ | LA
=N NN NS 57
g ) - ] | <
\ » 7 W ! W\\
- I i ExEEEKEY
q nwlu i i I m
~ .M ew.v ! M t& _ =
”, Z = 4 J /T ) b f
z;_,x & ~ | T T, > 5 | |
nUﬂ X X @ a . . | Q- | 4 3
< 13119 7 R~ N > >
0_‘0“ R = s [l _ | ,/wl - =2la
< el [ (S TR T £ 19
J:;\ m a(n\ hu _Ijl.\ | _0% W > 4 m
0 D P - B (— -5 —
w

G







Nvuoi@.H C@“e Afe [@s@ﬂm.'ne 40
C_on J D(,FCFYVI;V\QF 51 Q“Q Q>q5h> l(ll ltf\/h: (JQ ‘ez,gu,}'e K),—,l

( @)éFlY’IQ Pa Q re ‘ yl@ﬂ &{E‘ (@(_u( rence

|
5; n+i_){(&L)n+ (Z) avec U -4

| PL‘% ' QN 9@5@»5 € X —> Cz>1 Y \n( ) ,DC@lR p e" Fr&wm}
=
con p@}b} Fixe.
Fladax &> Wl2)n +ln [23 =%
e

S = - lE)
(-1
5y s W@ -1 — .4
D:OPerD [2) 1
Pasens Vh =0, +4- PRY SIS
F‘E‘le\f(;}é
VfPfL: Uhig 12 = h UL\ th(e)+ I (%;) = 'lm(z\[Un "ki\

lnCZBVn
Dene (V>¢¢ gé@p«e)‘mqup de  paisen q-= )

%= %"= ?lln(0))
DCQ(\C Un Z(r) L‘DF -4 (Cmﬁ @)
( ( n\ﬂ“n(ﬂ)' In (7) ¢ et 0¢l(e) ¢4 donc
ln( 1n(2)) /\C Riny
(n(?)y%@ . Par @\ﬂef\@yscgn So ’@5 'Wes
U = -4

f)‘ "%15.41







Etuclier 'a

e

re Pckon

ERRRUE
L S T s R Ik
i L Ml A
“““ S R T RE TS &R ¥ IS
BN BLAR R SRR IR RN AT SRR AR ARART2s SEARAL I11JW3 1]
e IR,
TR T T T TR 3 .

éerc

Rec he

.................

.............



IR 1T T TTTTTTTITTT a 4
N ERNEREEREESRRERES . LIl I W,iWW ” LTI T
e TR N RARRER R0l T T
AT T | T N |
M TR RS TR miiil T |
LTHHTTHHTTH T | L Hamn | |
” , 1..: ,#J REYREAR ; oM | ﬁ ” 1T QJLﬁ T T T T T L -+ ,
, | mid ik f JM | i T i 7 _ y
L A T ” it I
TETTT T n SAARERRRE i I Hnm | Tl
UGG S11T] TR | T
,‘_r, i ,,,”, .ml .LL” ,, ] p 1,, : | [ 1] ] | | 1111 ,_,,,
S i | ] T Tl A
, aiEIRER , , W _ L , L
iy RRIARRMRIEYAREL i EIL_@ | 1M 1] i
SSATRNIE AN IR N N | I T SRATILEN
Wil | NN ST e Hinnnnnnnm
N [ D ,,.V ,ff,nJﬂ, 7 | ,_; , , 7 h ,
e g T
| TS TS T T e < REAERNARNEN i L T |
WWJM SN sl RO
L || | 1 | T TTTOSI TR iR
M» 3% e bl RN il
B e TR PO N SEATRETEREL |
| meL_ EREER s | ,j _ ARRERaRE
T T el s T e T T T
d @i § ] 8% I
ny S QD> | I )0 , [EERERE —_ ” , 7 [
il N R AT AT
| | | , V- SR L | Wﬁ
| [ | | [ | 7 ”?
| ; | , [ | | , | i W ;,
| n 1 n ] i i 1 i | T
. , [ L | 7 , ;;,W ,,,,

‘ , ,LWWM, | , ,f | | 7
| | , | , | |
| ; ,7% 7, ,Wﬁ,”

, nun |



! _ L& e i l

Te: i ; u +1
Soit (), Aéfinie paru, =2et,Vne N, u,,, = fu,)= —

/’/g’ﬁi- O e M (:’_ G /@__ .AZ{‘,, = £ Fuoh ._QL Cond il

a.Représenter graphiquement C;,la droited ' équation'y = xet les3 premierstermes de(u,) er: -

|

Q\ b.-Montrerque]Z—x/E;2+\/g[eststableparf. 4
/ g X
c.Montrerque,Vxe]Z—«/g;2+«/§[,f(x) < X. y
d.Endéduire nllglm U,
//
\4* L :1 | )
U@UZ 4 Uy Uﬁl IS ”»'fb?rly
i IR ot N y
y =  fc —fox +4 =0 L= 4]
{((7):: f;_ At (’9)1—9)‘ Ax4 = 42 >0
G P x=t=B . -
+ - d; 2-U3 @
<
x = ,————‘q+2 = Z‘HJE
"H 8%# a € ]Z—L}E/- e+ 3L
2 | .
SRRk L QOC;“‘E (an @207 > &5 ca 27 salts)
dome  (2-03)" < @ ? < (2+5)° (% 28 e s )
doc Y -4Uz+3 +4 < xPra < 14434344 4]
d(?"\c- 69 —46 s of
C_* 71 < g .
9 ) ] Chx =]

a

¢ Om  dese 4 Fadbee b Sipe O g
/’ e/h(/z ,W’c./aj/ﬁ %@
oc 2 -3 o+u3

doe 2 =03 X fe) < erd3

A~ IK
2P ,{QL) >

= i | ' A ceeflionl
) —~C | | Con A caf)
Zﬁ T 0 T O it Sl ) 70
|
|




domc ,ao.* cc € 1203 2«-“5[

on a 4@:.) ~x <0 i

O+ 12 e |3 el va e AT
O o Uw? ((/m) < oC | 0/69% (Cy) s

o phs 23 < Un e et mel

Je- J3; 030 wf  phadt pen %
Nomontra foo L nbla Ao oflin ok T2-Vievszl
‘:?Lq’(w&im r{ua/cﬂ M%b, m € Tz -U3 . 2+(g L Un unpyt
a T ess el

d@'nc_ N oeu Yoot 0 & (7 - lfﬁ/ 2+/3 MK ¢
.. m 2 -3

Oone | | ml”| e jQ«J}/~@+U§L’ b m T < m S5
mem Meunbonant (i I smihe a_,@(hw/}/-e%f

24 fuw- 23 & Prin S I e ) -4/_?/- /3L
Jenc. L-U3 ca< erE ¢ |
- (Jome Vk/(juf/;/' Qf(/_}l-) =| &qUF|
Amos U At b R daih Mome e

Um ‘——) 2—"(/_—?
M= 4o "



Weore. V. Glle. do Ao syermaume 40

Exercice 1.  Pour tout n € N*, on définit la fonction f, sur R par 'expression
falz)=a" +z—1.
1. Montrer que pour tout n € N¥, I'équation f,(z) = 0 admet une unique solution
& €]0; 1.

9. Démontrer que pour tout n € N*, foi1(2n) < fat1(®ny1). En déduire le sens de
variation de la suite (2, )nen

3. Montrer que (@, )nen+ converge et que sa limite £ vérifie 0 < ¢ < 1.

4. Montrer que £ = 1.
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Exercice 1
Soit (u,,) la suite définie par uy = 0 et la relation :

VrneN, uUp1=vV2+uUy.

1. Montrer que pour tout n €N, 0 = u, <2.

2. Montrer que (1) est croissante et convergente vers 2.

3. Justifier que pour n €N, il existe 0, € [0, Z—] telque u, =2— 4sin® 0,).
Préciser 0.

4. Pour n €N, exprimer 6,41 en fonction de 6.

5. En déduire u, en fonction de 7 et trouver lim u, =2.
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Exercice 1. Dans cet exercice, on cherche & déterminer le terme général de la suite

|| (un)nen définie par ug =0, uy; =1 et :

| Vn € N, Unp4g = 10un+1 — 21U, + 12n.

N L. Déterminer une suite (v,,)nen de la forme Uy =

an +b avec a et b réel satisfaisant la
méme relation de récurrence que (u,,)

neN-

. On définit la suite w = u — v. Montrer que w est une suite récurrente du second

ordre & coeflicients constants et sans second membre.
3. Donner I'expression du terme général de (wn)nen en fonction de n.

- En déduire le terme général de la suite (Un)nen en fonction de n.
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Exercice 1.  Pour tout n € N*, on définit la fonction fy sur R par I’expression ‘ I

folz)=2a"+z—1

1. Montrer que pour tout n € N*, 1’équation Faul
x, €]0;1[.

9. Démontrer que pour tout n € N*, far1(zn)

variation de la suite (Zn)nen--
T )nenNs COLVErge et que sa limite ¢ vérifie 0 < £ < 1

]
1
{
i
4
z) = 0 admet une unique solution !
}
7 . 1

< fap1(®ny1). En déduire le sens de !
|

1

3. Montrer que (
4. Montrer que £ = 1.
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' Exercice 1 ‘
I | Soit a et b deux réels tels que 0 < a < b. On considere les suites définies par: .

S u=a . Vo=b1
e
. - Y Un+l = UnpUp Vn+1=§(un+v,,)
' 1. Montrer que pour tout n €N, 1, < v,.
2. Montrer que u est croissante et v décroissante.

- S U E—

R _ 3. Montrer que u et v convergent.
' 4. Montrer qu’elles ont méme limite.
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